

项目 116 个 总投资 310.4 亿元

2020 年全市首批重点项目集中开工

本报讯(记者 邹乐)3月11日上午,信阳市各县区、管理区、开发区2020年第一批重点项目集中开工,在全市再造项目建设的浓厚氛围,再掀比学赶超的干事热潮。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江在息县主会场出席活动,并宣布2020年第一批重点项目集中开工,市长尚朝阳出席活动并讲话,市委副书记王新会主持开工仪式。谢天学、宋争辉、李俊、邵春杰等出席活动。

尚朝阳在讲话中说,在疫情防控最吃劲的关键时期,我们举行“战疫情、促发展”全市

重点项目集中开工活动,既是深入贯彻习近平总书记“统筹推进疫情防控和经济社会发展工作”重要指示精神的具体行动,也是有效降低疫情影响的务实之举。全市各级部门要把本次集中开工作为夺取双胜利的“宣言书”,作为向项目建设全面进军的“冲锋号”,立即行动起来,迅速掀起项目建设热潮。要守住红线,一刻不松抓好疫情防控。所有开复工项目都要进一步完善防控方案,既保障项目快速推进,又严防疫情出现反弹;要保持定力,一以贯之狠抓项目投资。始终把稳投资作为稳增长的有力抓手,抢

抓《大别山革命老区振兴发展规划》《淮河生态经济带发展规划》、省委省政府支持大别山革命老区振兴发展等重大机遇,谋划更多大项目、好项目,保持投资强度,优化投资结构,提高投资效益。要精准施策,一心一意优化环境。认真落实全市支持企业应对疫情影响的“16条措施”,帮助企业平稳发展的“20条措施”,协调解决返岗难、通勤难、运输难、企业流资难等突出问题,加快项目手续办理和遗留问题处理。要按照“比谋划看储备、比招引看投资、比开工看进度、比服务看实效”的要求,细化施工方案,明确任务节

点,倒排工期,挂图作战,推动项目早建成、早投产、早见效。

尚朝阳强调,各级各部门要牢固树立“项目为王、招商为要、服务为本”的理念,把项目工地当成阵地、项目现场当成考场、项目进度当作目标,坚定信心,迎难而上,以更优更强的项目对冲疫情的不利影响,奋力夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。

据悉,本次集中开工的项目共116个,总投资310.4亿元,2020年计划完成投资122.7亿元。从开工项目的构成来看,制造业、现代农业、服务业、和民生社会事业类建设项目是集中开工项目的“重头戏”,这四类项目共81个,在集中开工项目中的项目个数占比为69.8%,项目总投资占比为82.4%。

重点项目进行时

防疫有“硬核”

我市一建筑企业引入核酸检测助复工

本报讯(记者 杨长喜)“截至3月10日,建筑行业复工率已达38%,但引入核酸检测手段为工人做疫情防控检测,碧桂园还是我市建筑业第一家企业。”3月11日上午,市住建局副局长张奔告诉记者。

3月11日上午,跟随市住建局工作人员一起,记者来到位于新三街与新二十街交叉口的碧桂园项目部实地采访我市建筑行业复工情况。现场,工人们拿出身份证,在进行身份复核、样本采集、身份确认之后,核酸检测的第一步流程

完成。后续,工作人员将对这些样本进行检测,并出具检测报告。待检测报告确认健康后,工人即可正常投入工作。据了解,从采集样本到出具完整报告需要大约24小时。

张奔介绍,随着疫情防控工作的进一步稳中向好,全市住建部门下一步的工作重心将逐步转移到企业的复工复产上来。目前,已有越来越多的建筑行业有复工复产意愿,并做好充分准备。截至3月10日,全市建筑行业复工率为38%,市政工程复工率在80%以上。

确保道路畅通

信阳交警全力以赴助力复工复产

本报讯(记者 李倩)为保障我市农民工在疫情防控期间安全返岗,做好农民工返岗务工专车、务工专列、务工专机运输安全保障工作,信阳公安交警部门结合部门职责,全力确保外出务工人员交通出行安全有序。

3月7日至3月9日,我市每天开通“信阳-深圳西”“信阳-上海南”的务工专列和一架飞往台州的包机,乘坐的外出务工人员涉及我市八县两区42批次、万余人,车辆500余台,人员多、范围广、路线长。全市交警进一步加大了工作力度,确保道路畅通有序,为返岗务工人员创造了良好的道路交通环境。

信阳交警加强安全检查,对近500台运输人员

的车辆逐台安全检查、检测,确保车辆状态良好,同时加强对驾驶人的交通安全教育。对参与护送的车辆,按照前往的地点进行编号,动态掌握,统一管理和调配。

信阳交警细化护送计划,针对车辆多、人员出行集中的特点,统筹全市8县2区参与运输的车辆发车时间,行驶路线,错峰出发,有序进入市区。同时,选调民警,安排警车护送,统筹调配县交警大队、高速交警、城区交警保障通行安全顺畅。指派县区公安民警随务工专列全程护送到上海、深圳等用工目的地。并且,安排80余名干警加强对市火车站和机场周边的秩序维护,全力以赴保证运输车辆畅通、安全。



近日,为落实复工复产要求,推动城市基础设施建设,抢回施工工期。市城市管理局在做好疫情防控的基础上全力推进污水管网埋设施工,加快黑臭水体治理,创造良好的城市生活环境。 马涛 摄

战“疫”、扶贫“双拳”并举

光山县电商开辟疫情之下新商机

本报讯(记者 马依帆)“哪像个党员干部,分明是打了鸡血的网络主播。”3月10日22时许,光山县政府党组成员邱学明刚结束一场网络直播,向400余位网友推介光山农产品,回到家中,他的妻子一边热晚饭,一边嗔怪着。

让邱学明格外上心的网络直播,正是光山县危中寻机,战“疫”战“贫”两不误的电商新路径。

光山地处大别山腹地,是国家级贫困县。干群齐心战贫困,2019年5月,光山县宣布脱贫。在爱光山,加油干、奔小康的前进路上,在宣布脱贫后的首个春节,新冠肺炎疫情袭来,疫情防控和脱贫攻坚一起摆出试卷。

既要保障民生供应,又要巩固脱贫成果,疫情是场严峻的考验。2月2日,光山县委书记刘勇找到一手打造出光山“电商军团”、分管全县电商工作的邱学明,出了一道考题:疫情期间,怎样利用电商战“疫”战“贫”?

2月2日21时,“易采光山”电商平台上线,光山“十宝”等土特产、生鲜蔬果、商品百货应有尽有,网上下单,专门配送,产供销一体服务,既解决滞销,又保障供应,防疫生产两不误,上线当晚就接了十几个订单。

“易采光山”说上线就上线,咋这么快?平台指挥官的邱学明向记者介绍,“易采光山”电商平台已筹备两年有余,“前期虽不断打磨,但能否成功,总少

点底气。疫情防控,宅家购物成了平台上线的机遇。”

此后,邱学明的网络直播一场接着一场,爆单现象频出,产品流动不止,57岁的邱学明不仅成了农户眼里的一道光,也是群众眼里的“网红县长”。

“疫”中上线,危中寻机。临时启用光山电子商务创业孵化园占地400多平方米的仓库,光山县多家物流企业加入,物流配送队伍更加专业化,“易采光山”上线以来,邱学明累计直播农产品100余场,“易采光山”小程序下载量上万人次,累计完成订单8000余单,用户遍及各乡镇。邱学明越干越有底气:“战‘疫’、脱贫一个不落,‘疫’中寻‘机’,一干到底。”